

安全工程学院

2014年上半年工作总结及下半年重点工作

一、上半年工作总结

2014年上半年，安全工程学院在学校党委和行政的领导下，按照年初制定的工作计划，有序地推进各项工作的开展，取得了较好的成绩。

（一）教学工作

制订了安全工程专业卓越工程师培养方案；编写并发布了安全工程和消防工程专业人才培养质量年度报告；完成了安全类（含安全工程和消防工程）重点专业建设中期检查材料；完成了教育部精品视频公开课《瓦斯的是与非》审核修改、知识产权保护及上线宣传和《安全工程专业导论》一审、二审修改工作；进行了34项各级大学生实践创新项目中期检查、结题验收工作；组织完成了校级教改项目的申报工作，获一般项目2项，青年教改3项；首次实施10%本科毕业生论文二次答辩制度；其他日常教学管理工作均圆满完成。

（二）研究生、科研工作及学术交流

1、研究生培养管理工作规范有序进行，进一步完善了研究生培养激励机制，着力培养优秀博士研究生；实现了博士、硕士研究生由学院统一组织答辩；共有19位博士和102位硕士获得学位；新招收博士研究生17名，硕士研究生164名（其中全日制统招99名，工程硕士60名，单招5名）。

2、科研工作。学院上半年新立科研项目68项，实到科研经费3122万元，相比去年同期总经费（2794万元）上升12%，其中，新立横向科研项目45项，合同额1668万元，实际到账经费2425万元，新立纵向科研项目23项，立项经费492万元，实际到账经费697万元。组织申报国家各类自然科学基金36项，申报江

苏省自然科学基金 13 项，积极申报 2013 年度校重大项目培育、协同中心、青年科技基金等项目。上半年申请专利 29 项，新增授权发明专利 13 项。新增 SCI 收录文章 9 篇，著作 1 部。

3、学术交流。周世宁院士、袁亮院士、王德明教授应邀赴京参加了 2014 年国际工程科技大会，并与各国代表和各位院士专家学者进行了广泛交流；主办了“深部水力化区域瓦斯治理关键技术研讨会”，袁亮院士主持会议，来自澳大利亚以及国内各高校、科研院所、企业的专家、学者 30 余人参加了会议；王恩元教授参加了在俄罗斯举办的第五届国家采矿工程创新与实践大会并做了学术报告；学院先后邀请澳大利亚卧龙岗大学教授任廷祥、美国宾夕法尼亚大学教授 Derek、助理教授刘世民博士、澳大利亚西澳大学教授刘继山（千人计划）、中国科学院大学琚宜文教授、东北大学朱万成教授、瑞典伦德大学鄢正华副教授等来我院讲学，与我院师生进行学术交流；秦波涛教授和程庆迎、李伟两位博士先后从美国、加拿大、英国访学归来。

（三）学科与平台建设

与矿业、化工学院一起圆满完成江苏省优势学科“矿业工程学科”一期项目建设验收工作，获得优秀(A)评价，为二期项目立项奠定了良好基础；完成了“安全科学与工程”《江苏高校优势学科建设工程二期项目申报书》，并成功获批立项；完成了《中国矿业大学深部矿井动力灾害防治协同创新中心》的申报工作并获准立项建设；顺利通过了江苏省质量技术监督局委派专家对中国矿业大学安全生产检测检验中心进行了实验室资质认定（计量认证）监督评审。

（四）师资队伍与人才培养

上半年对应聘我院教师岗位的 3 位博士进行了面试，经过认真筛选，引进了 1 名优秀博士；完成了新一轮博、硕士研究生指

导教师的遴选工作；周福宝教授入选国家创新人才推进计划的中青年科技创新领军人才，并荣获第十届光华工程科技奖“青年奖”；王德明教授作为学校唯一人选被推荐参加全国教书育人楷模评选；程远平教授被学校推荐享受国务院政府特殊津贴；秦波涛教授获得江苏省杰出青年基金；秦波涛、李忠辉二位教授被学校推荐申报中组部 2014 年青年拔尖人才支持计划。

在学校大学生科技创新创业文化节中，我院荣获 2013—2014 年科技创新创业文化节大学生创业计划大赛暨 2014 年江苏省“创青春”大学生创业大赛校内选拔赛“优胜杯”，并获得 2013-2014 年大学生科技创新创业文化节“优秀组织奖”；3 个项目获“创青春”创业大赛选拔赛银奖，2 名学生分别获得大学生创新项目资助；学院品牌活动“安全科技论坛”先后举办 2 期；毕业生一次就业率保持在全校优秀行列，一大批学生在校园文化及党团活动中获得各种奖励。

（五）党建和群团工作

上半年，学院党委重点开展了党的群众路线教育实践活动的总结和整改工作，15 项整改内容已经完成了 13 项，完成率 86.7%；周福宝教授荣获“江苏省高等学校优秀共产党员标兵”称号（全省仅有 5 名），“寒冬传情一师生携手点亮微心愿”荣获江苏高校“最佳党日活动”；先后接受了学校党委对学院党委和学生党建工作的评优考察，均获好评；新发展学生党员 14 名；6 月份正式开通了学院（新浪）官方微博；完成了新一轮科级干部和七级以下职员聘任工作；在 2012—2014 年度学校党建表彰活动中，2 个党支部获“先进党支部”称号，2 名教师荣获“优秀党员”称号，1 名学生获“优秀大学生共产党员”称号，1 人荣获“优秀党务工作者”称号；在 2013—2014 年度学生党建表彰中，我院被评为“学生党建工作先进学院”，院学生党员工

作站被评为“红旗党员工作站”，本科生 2011 级第三党支部获“红旗学生党支部”称号，徐超获“优秀学生党员标兵”称号，4 名同学荣获“优秀学生党员”称号；学院工会和妇委会在院党委的领导下开展了多项活动，获得多项荣誉，樊秀娟家庭获得“五好文明家庭”称号，古烯同学荣获了“优秀女生干部”的称号；在校 2014 年五四表彰大会上，安全 11-1 班团支部荣获“校十佳团支部”称号，安全学院 11-3 班黄莉莉同学获得“五四青年标兵”称号，安全学院 12-1 班团支部获得“团支部工作创新奖”，消防 12-1 班团支部和安全 13-4 班团支部获得“优秀团支部”的称号，一批学生获得校级优秀团干部及团员称号。

二、下半年要推进的重点工作

1、继续深入学习贯彻党的十八届三中全会精神，全面落实党的群众路线教育实践活动整改工作。

2、完成江苏省优势学科建设项目任务的细化分解；

3、总结今年各类基金项目申报工作，为下年的申报工作做好充分准备；

4、完成江苏省实验教学示范中心建设验收工作；

5、积极与学校沟通，有效推进学院、工程中心、重点实验室三位一体建设；

6、组织开展青年教师教学科研成果交流汇报会，做好专业技术岗位人员聘期考核相关工作；

7、完善科研实验室统一管理的相关制度措施，强化安全责任，提高仪器设备使用效率。